

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 20 Тевета 5786 г. | 9.1.26 | ШМОТ

ערב שבת שמחות כ' טוב

13 (252)

Почему Израиль первым признал Сомалиленд?

Израиль официально признал Сомалиленд независимым государством. На первый взгляд это может показаться неожиданным шагом — ведь речь идёт о территории, десятилетиями остававшейся вне международного консенсуса. Однако при внимательном рассмотрении решение Иерусалима выглядит не импульсивным, а логичным и продуманным.



Сомалиленд существует как фактически самостоятельное государство с начала 1990-х годов, после распада Сомали. В отличие от большей части региона, погрузившейся в затяжной конфликт, здесь удалось сохранить управляемость, выстроить институты власти и обеспечить относительную внутреннюю стабильность. Немаловажную роль в этом сыграло британское административное наследие, позволившее сформировать работающую государственную систему.

Особое значение для устойчивости Сомалиленда имеют его вооружённые силы. Для страны с населением около шести миллионов человек армия численностью более ста тысяч — это осознанный выбор. Речь идёт не только о защите границ, но и о способности контролировать территорию, противостоять радикальным группировкам и обеспечивать внутреннюю безопасность. При наличии бронетехники, артиллерии и береговой охраны ключевым фактором остаётся подготовка личного состава и организация армии как единого института.

Именно на такие параметры традиционно обращает внимание Израиль, выстраивая внешние партнёрства. Для Иерусалима принципиально важны не декларации, а реальная управляемость, способность союзника отвечать за собственную безопасность и выполнять договорённости. В этом смысле Сомалиленд выгодно отличается от многих формально признанных государств региона.

Контакты между Израилем и Сомалилендом существовали и ранее, но официальное признание выводит их на новый уровень. Оно создаёт основу для долгосрочного сотрудничества — в сфере безопасности, экономики, инфраструктуры и технологий. Уже сегодня в Сомалиленде развивается военная и транспортная инфраструктура, включая аэропорты, что открывает возможности для партнёрств, выгодных обеим сторонам.

Признание Израилем Сомалиленда имеет не только дипломатическое, но и стратегическое значение, главным образом из-за географического положения региона. Сомалиленд находится прямо через пролив Баб-эль-Мандеб от Йемена, где базируются поддерживаемые Ираном хуситы, обстреливавшие Израиль ракетами и БПЛА.

В конце сентября Сомалиленд начал расширение аэропорта в прибрежном городе Бербера, где строятся 12 подземных ангаров для истребителей и БПЛА, хотя у страны их нет. Близость к Йемену позволяет Израилю значительно сократить расстояние для ударов, а также усилить мониторинг воздушной и морской активности, включая передвижения иранских войск.

Доступ к порту Бербера открывает возможности для развертывания военно-морских сил и быстрого снабжения. В более широком плане признание Сомалиленда способствует расширению дипломатического присутствия Израиля на Африканском Роге, противодействию влиянию Турции и ограничению влияния Египта и Саудовской Аравии в регионе.

Признание Сомалиленда Израилем — это стратегический и продуманный шаг, укрепляющий безопасность и международное влияние страны, а также создающий основу для долгосрочного сотрудничества.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Впервые с 2000 года министр обороны Израэль Кац принял решение разрешить вход в комплекс гробницы Иосефа в Шхеме в светлое время суток!

В Тегеране вспыхнули массовые протесты на фоне обвала риала

Министерство обороны Израиля и оборонная компания «Рафаэль» передали ЦАХАЛу первую боевую лазерную систему ПВО высокой мощности — Iron Beam

Во время археологических работ, проводимых управлением древностей совместно с фондом наследия Стены Плача под площадью была найдена микара периода конца II Храма с сохранившимися следами копоти

Майк Помпео высоко оценил вклад Израиля в спасение жизней американцев благодаря разведывательной деятельности

На Кипре была подписана трехсторонняя программа военного сотрудничества Израиля, Греции и Кипра

В Петербурге школьника избили в школьном туалете из-за флага Израиля на аватарке



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Новый или старый фараон



Сказано в Торе (глава «Шмот» 1:8) «И встал новый фараон над Египтом, который не знал Иосефа».

РАШИ цитирует слова «И встал новый фараон» и объясняет так: «Рав и Шмуэль (расходятся во мнениях). Один говорит, (что это) действительно новый (фараон). Другой говорит, что новыми были (только) его указы».

Ребе Король Мошиах говорит, что хотя РАШИ объясняет только смысл слова «новый» (новый фараон или новые указы), он все-таки цитирует в начальной фразе слова «и встал... фараон», так как слово «встал» подкрепляет второе объяснение (ведь не сказано «и начал править»), а слово «фараон» подкрепляет первое объяснение. И как объяснили наши учителя (трактат «Эйрувин» 53а): «Почему есть мнение, что новый в простом смысле — так как написано „новый“. А почему есть мнение, что обновились его декреты — так как не написано: „и умер, и воцарился...“».

Трудность в первом объяснении: если речь идет о совершенно другом человеке, то почему не сказано «и вступил на престол новый фараон»?

Трудность во втором объяснении: «и встал новый фараон» означают, что самий фараон был новый. И первое объяснение более близко к простому смыслу Торы, так как:

1. Легче всего объяснить слово «новый» в простом смысле.
2. Для второго объяснения нужно объяснить слова «который не знал Иосефа» так: «делал вид, будто не знал его».
3. Можно объяснить трудность в этом комментарии таки образом: Тора описывает здесь ситуацию, в которой находился еврейский народ в Египте (а не рассказывает историю жизни египетских фараонов) и поэтому подчеркивается только результат того, что «воцарился» — что встал над ними фараон с новыми указами.

Говоря «и встал новый фараон», Тора хочет подчеркнуть, что тот факт, что фараон издал такой указ против евреев, несмотря на то благо, которое принес Иосеф в Египет, было из-за его злодейства и злобы в сердце. Ведь, по мнению, что «новыми были (только) его указы», несомненно, в этом проявилось его неблагодарность по отношению к Иосефу.

И также, по мнению, что это был «действительно новый фараон» — невозможно, чтобы этот фараон не слышал и не знал о том, что сделал Иосеф (и когда он сказал «как бы он не умножился... примкнет и он к ненавистникам нашим и станет бороться с нами, и выйдет из страны», то это был только предлог).

И в этом расходятся во мнениях Рав и Шмуэль: Рав подчеркивает плохое отношение между человеком и Творцом, а Шмуэль — между людьми.

И Ребе Король Мошиах дает нам объяснение этого комментария на основании правил толкования комментариев РАШИ:

«Действительно новый» — согласно этому объяснению плохое отношение между человеком и Творцом было очень серьезным. Ведь будучи новым фараоном, он не мог сказать, что так как евреи приняли его власть прибыв в Египет, то это знак того, что с Небес передали ему власть над евреями и он может делать с ними все, что пожелает.

А плохое отношение между людьми не было слишком сильным, ведь Иосеф никогда не делал ничего хорошего этому фараону.

«Новыми были (только) его указы» — согласно этому объяснению, особенно сильной было злое отношение между людьми, ведь этот фараон был обязан Иосефу, а в отношении Небес у него было отговорка, что евреи пришли в его владения и приняли его власть, то есть с Небес передали их под его власть и он может делать все, что пожелает.

Из писем Ребе

Освобождение в Тишре или Нисане?

Сказали наши учителя (трактат «Рош а-Шана» 10б): «Мы учили, что сказал рабби Элазар и т.д. в месяце Тишре мы освободимся в будущем. Сказал рабби Ицхак и т.д. В месяце Нисане мы освободимся в будущем» (и см. там 27а в Тосафот со слов «Как кто» в конце). И он объясняет причину этого тем, что рабби Элазар учит это из Торы, где сказано о шофаре в Рош а-Шана: «Трубите в шофар в новомесячье», а рабби Ицхак учит это из ночи бедния, о которой идет речь в рассказе об Исходе из Египта: «Ночь охраняемая от вредителей».

И нужно сказать, что их спор о времени наступления Освобождения соответствует их же спору об освобождении состояния души евреев тогда, во время соблюдения Торы и заповедей. И об этом сказано в трактате «Санедрин» (97б), рабби Элазар считает, что евреи будут освобождены с помощью

того, что они сами раскаются — на что также является намеком шофар в Рош а-Шана, и как подробно пишет РАМБАМ в «Законах о раскаянии» 3:4. И вообще это идея месяца Тишрея, как сказали наши учителя («Ваикра раба» гл. 29): «Трубите в шофар в новомесячье — если исправили свои действия и т.д., на весах подняться и т.д. в месяц Тишрея, это искупит долги народа твоего».

А р. Ицхак считает, что даже если они сами не совершают раскаяния, то все равно освобождаются, так как Всевышний ставит над ними правителя, декреты которого суровые, как у Амана и т.д., что возвращает их на правильный путь — и это как во время Исхода из Египта, когда были освобождены в заслугу принятия Торы («Шмот раба» гл. 2). И сказали наши учителя («Шабат» 88а), что Всевышний наклонил над ними гору и т.д., после чего они согласились и т.д.

| Источник: «Игрот Кодеш» том 1, стр. 116

И нужно сказать, что это уточнение в словах в трактате «Рош а-Шана» (там): «Охраняемая и наступающая с шести дней Творения». На первый взгляд, эти три слова являются лишним, но в них есть намек на то, что это не зависит от работы человека самой по себе.

И нужно заметить из сказанного «Вот порождения неба и земли во время их сотворения и т.д. а человека нет и т.д.» и сказали наши учителя («Берейшит раба» гл. 13), что под словами «человека нет» имеется в виду, что нет человека для того, чтобы заставить творения служить Всевышнему.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов

www.moshiach.ru

+972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева	Нью-Йорк
16:13 17:33	16:32 17:34	16:21 17:32	16:35 17:35	16:29 17:35

Ребе - Мошиах наверняка...

Предлагаем вам два отрывка из выступлений Ребе Короля Мошиаха (первое за 28.12.1991 и второе за 1.02.1992), где он говорит о процессе перехода Мошиаха из стадии «бехезкат Мошиах» («считается Мошиахом») в стадию «Мошиах бэвадай» (Мошиах наверняка).

21 Тевета 5752 г. (суббота главы «Шмот»):

...И да будет так, что из-за того, что было принято это решение, немедленно будет получена награда — фактическое исполнение слов Рамбама в конце его книги, что после того что есть уже «Король из дома Давида посвятивший себя, как и Давид, его предок, постижению Торы и исполнению заповедей... и заставит весь Израиль идти по ней и укрепиться в следовании ей, и будет вести войны, Всевышнего» — что тогда он «бехезкат Мошиах» — чтобы уже он стал немедленно «Мошиах бэвадай», посредством того, что «он преуспел во всем этом, и победил все окружающие народы, и построил Храм на его месте, и собрал народ Израиля из изгнания... и он исправит весь мир и все будут вместе служить Б-гу».

27 Швата 5752 г. (суббота главы «Мишпатим»):

И на основании этого надо сказать, что решение и провозглашение руководителей народов мира в пятницу главы «Мишпатим» по поводу ситуации «и перекуют мечи на серпы» было принято из-за решения и провозглашения раввинов что «вот он (Король Мошиах) идет», начиная с постановления (псак-дин) моего тестя и учителя, главы нашего поколения что уже завершились наши действия и наша работа во время изгнания и мы уже готовы встретить Мошиаха, а также постановление раввинов и учителей в Израиле что пришло время Освобождения, «встанет Король из дома Давида... „бехезкат Мошиах“» до ситуации, что «вот он „Мошиах бэвадай“» — постановление с Синая которое распространилось и воплотилось также и в мире до такой степени, что руководители народов мира решают и провозглашают сами... о ситуации «и перекуют мечи на серпы».

Путешествие к Ребе, открывшее двери чудес



Все началось с того, что мы решили лететь к Ребе Королю Мошиаху всей семьей. Дети были на седьмом небе и сообщали эту радостную весть каждому встречному. Денег, правда, не было, но ответы Ребе через «Игрот Кодеш» не оставляли сомнений: «Взять ссуду... если не сейчас, то когда?»

Прошло несколько дней, в течение которых у нас ничего в этом плане не получилось, несмотря на лихорадочные усилия. Тогда мы опять написали Ребе и получили ответ: «Поведение в виде хаотического света не годится». В смысле — расслабьтесь, предоставьте Всевышнему свободу действий.

Той ночью жене приснилось, что ее подбрасывают в небо, оттуда она падает в море, и опять и опять, ей очень страшно, но потом она понимает: ничего не надо делать. Не надо ни за что держаться — Б-г вас держит. Этот сон был отличной подготовкой к предстоящему.

Каким-то образом за несколько дней я собрал всю сумму — стоимость десяти билетов!

Теперь надо было решать, когда лететь. Ответ Ребе: «Как можно быстрее, тем более, что Рош а-Шана уже прошел...»

Мы быстро собрали чемоданы, сделали покупки и в час дня были уже по дороге на самолет. Когда прилетели, то не знали, где будем находиться, но с уверенностью, что все обернется в лучшую сторону,

заказали большое такси и поехали прямо в «770».

Я встал с детьми у входа и вдруг издалека увидел кресло Ребе Короля Мошиаха и ясно почувствовал, что он говорит мне: «Я знаю, что вы здесь, и во всем о вас позабочусь». Я расплакался...

Тем же вечером мы чудом нашли удобную просторную квартиру напротив «770». Дальше тоже были чудеса. Каждый раз, когда кончались деньги, откуда-нибудь приходило еще сто долларов: то от женщины, которой понравилась наша история и она захотела «поучаствовать», то от одного из учащихся юешивы, то детям кто-то дал.

Однажды я сказал себе: «Если Всевышний хочет, он пошлет деньги еще до того, как мы зайдем в квартиру». И правда, когда мы зашли, нас ждал конверт с деньгами — его дала семья, пришедшая там ночевать.

К концу нашего пребывания там нам понадобилось еще 500 долларов на покупку вещей. Подошел еврей, попросил об одной услуге и дал за нее... 500 долларов. Мы вернулись домой с картой приключений, у детей все стало по-другому: молитва, игры — «мы родились заново», так они сами говорят.

Что мы всем этим хотим сказать? Не ограничивайте Б-га. Не ограничивайте Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха. До встречи вскоре в истинном и полном Освобождении.



Нужно знать, что мы в процессе Освобождения



Недельная глава Торы «Шмот» начинается так: «И вот имена сынов Израиля, пришедших в Египет... Реувен, Шимон, Леви и Йеуда...». В мидраше сказано, что каждое из этих имен связано с Освобождением. То есть, имена, данные евреям в период, предшествующий спуску в египетское изгнание, уже говорят нам о будущем Освобождении из Египта.

Но, внимательно изучив источники, мы видим, что речь идет не только об Освобождении из Египта, но здесь существует указание и на окончательное Освобождение. Об этом также объясняется в мидраше. Например, имя «Йосеф» (от слова «добавить») намекает на сказанное Всевышним, что в будущем Он добавит последнее освобождение.

Ребе Король Мошиах спрашивает, если в Торе говорится о спуске в изгнание, то, как можно понять, что при этом имеется в виду освобождение? Тем более, последнее?

Возникает еще один вопрос. Мы часто говорим, что Тора — это не сборник историй, повествующих о нашем прошлом. Тора учит нас, как вести себя в повседневной жизни, как правильно поступить в том или ином случае. Но если мы учим этот отрывок из недельной главы сейчас, то, как же может эта информация повлиять на нашу жизнь и изменить ее?

Отвечая на эти вопросы, Ребе открывает нам потрясающую вещь. Оказывается, все, что связано со спуском в изгнание и рабством, является в действительности началом освобождения. А временный упадок — лишь поверхностное явление. На самом деле, начало изгнания послужило не только отправным пунктом для последующего выхода из него, но и само стало началом этого выхода, началом освобождения. Именно поэтому мидраш говорит, что имена евреев, перечисленные здесь (во время их спуска в Египет), это уже намек на их освобождение.

Как понимать это? Давайте посмотрим...

В Мишне сказано, что необходимо все дни нашей жизни помнить об исходе из Египта. То есть, как днем, так и вечером мы должны читать молитву «Шма Исраэль», в которой есть слова: «Я Б-г Всесильный, который вывел вас из земли египетской».

Ребе объясняет, что исход из Египта является не только одним из важнейших событий в нашей истории, но также одним из столпов иудаизма. Главным образом, это проявляется в духовном смысле.

Смысл исхода из Египта заключается в том, что мы должны победить в себе злое начало, выйти из своих собственных телесных ограничений и делать только то, что диктует нам доброе начало: изучать Тору, соблюдать заповеди и посредством этого связываться со Всевышним.

Мудрецы подчеркивают, что и ночью необходимо вспоминать об исходе. Это значит, что даже в ситуациях, тяжелых, как ночь, во время изгнания, когда свет Всевышнего не светит нам, и мы блуждаем в духовном мраке, — даже тогда исход из Египта дает нам силы преодолеть все преграды и препятствия и связаться со Всевышним, как это было во время исхода из Египта и как произойдет в Дни Мошиаха.

Суть исхода в том, что даже во мраке изгнания мы чувствуем освобождение.

Заметим, что мудрец Мишны, который объяснил нам, почему необходимо вспоминать об исходе, — это рабби Элазар бен Азария. И было это в день, когда его избрали главой евреев.

Исходя из этого, Ребе учит нас, что задача главы поколения заключается в том, что он связывает евреев, находящихся в изгнании, с освобождением. Поэтому в день, когда рабби Элазар был избран главой, он обучал всех тому, что каждый еврей связан с освобождением.

Любопытно, что именно такая же ситуация случилась с самим Ребе в 1951 году, когда он принял бразды правления еврейским народом и в своем первом выступлении объяснил задачу нашего поколения, сравнив его с поколением исхода.

Теперь мы можем понять, почему перечисление евреев, спускающихся в Египет, намекает на их освобождение в будущем.

Смысл спуска заключается в том, что даже во время духовного мрака и ограничений мы должны почувствовать вкус освобождения. Поэтому сам этот спуск уже является началом освобождения.

И что мы должны учить из этого? То, что каждый день в изгнании мы должны чувствовать себя, как в Египте, и желать освобождения.

Теперь, когда мы видим, что спуск в изгнание является частью освобождения, мы можем сейчас, во время нашего изгнания, переосмыслить его и показать всем, что на самом деле мы находимся в процессе Освобождения.

Все, сказанное здесь, подтверждает, что работа евреев в эти дни заключается в приближении Дней Мошиаха.

Нужно раскрыть всем, что мы живем во время начала освобождения. И это достигается тем, что мы готовимся сами и готовим других к Дням Мошиаха.

Ребе дает также практический совет. В связи с приближением дня кончины РАМБАМа (20 Тевета) следует начать изучать каждый день книгу РАМБАМа «Мишне Тора» или (для женщин и детей) «Книги заповедей».

И особенно важно при этом обратить свое внимание на заповеди, связанные с Мошиахом — 11 и 12 главы «Законов о Королях».